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A szövetkezetek
tultengéséről mondott beszédet 
vasárnap a pénzügyminiszter. Mi­
után pedig a szövetkezetekről be­
szélt, nem mondhatott egyebet, 
mint azt, hogy ezek káros intéz­
mények, igen sokba kerültek az 
államnak és hogy ezután ennek a 
sokba kerülésnek véget kell vetni.

Ilyenkor, választások előszele 
idején a leadott kormánynyilatko­
zatok még kevesebb bizalmat 
szoktak élvezni, mint szélcsend 
idején. Meg tudjuk érteni, hogy a 
lenyúzott kereskedelemnek is kell 
valami biztatót adni, hát megbiz­
tatják azzal, hogy gátat vetnek a 
szövetkezetek közpénzt nyelő ét­
vágyának a „legális" kereskede­
lem javára. Ezt a pénzügyminisz­
teri beszédet most a miniszté­
riumban egy megbeszélés követte, 
amelyen a meghívott szövetkezeti 
vezetők előtt egy megbízott mi­
niszteri tanácsos kijelentette, 
hogy a kormánynak az az állás­
pontja, hogy a jövőben a szövet­
kezetek ne menjenek bele speku­
lációs üzletekbe, ne csináljanak a 
legális kereskedelemnek az állam 
által számukra biztosított kedvez­
mények felhasználásával konkur­
enciát, végül: a szövetkezetek 
csak olyan téren kezdeményezze­
nek üzleteket, amelyet, a kereske­
dők elhanyagolnak, igyekezzenek 
a kereskedelemmel együtt és ne 
ellene dolgozni.

Ismételjük, nem sok eredményt 
várunk sem a miniszter kijelenté­
séből, sem a megtartott megbe­
szélésből. Mert erre nagyon sok 
okunk van. Hogy messzire ne kell­
jen visszanyúlnunk, csak azokra a 
súlyos ígéretekre hivatkozunk, a 
melyek az egyfázisos forgalmi 
adó közeli megvalósítására vonat­
koznak. Ez ígéretek csak addig 
ragyogtak, amíg a kereskedők és 
iparosok sürgették. Amint az ígé­
retek fényétől elvak'tva a sürge­
téseket abbahagyták, az ígéretek 
is elhomályosodtak és ma olt tar­
tunk, hogy nem bizonyos, sőt na­
gyon is kétséges, hogy ez évben, 
sőt a jövő évben is meglesz-e az 
egyfázisos forgalmi adó.

No de hát tegyük fel, hogy a 
szövetkezetek dolga másképen áll 
és itt a kormány valóban nem 
akarja tovább is a kereskedők 
adómillióiból a szövetkezeteket 
táplálni, hogy ezek megöljék 
ugyanazokat a kereskedőket. Azt 
azonban le kell szegezni, hogy a 
kormány úgynevezett álláspontjá­
ban azok a részek, amelyek kü­
lönösen arra vonatkoznak, hogy 
mit nem kell ezentúl tcnniök a 
szövetkezeteknek, mutatják, hogy 
mennyit ártottak a magyar keres­
kedelemnek ezek a szövetkezetek 
és mennyit ártottak azok a kor­
mányok, amelyek ezeket a szövet­
kezeteket ilyen gyilkos munkájuk­

ban támogatták. Mert ilyen volt a 
munkájuk.

Nekünk Debrecenben nem kell 
országos példákra hivatkoznunk, 
mert nekünk megvannak a ma­
gunk szomorú, debreceni pél­
dáink. Mindenült régi kereskedő 
cégek tábláit váltják fel a szövet­
kezetek táblái és nemsokára is­
mét Debrecen egyik legrégibb ke­
reskedő cégét nyeli cl a szövet­
kezet. A cégnek még künn van­
nak a cégtáblái, de a kereskedő­
ket evő nagy moloch már elnyelte 
a céget.

Ezért nem elég csak az, hogy

ezt a gyilkos mohóságot a jövőre 
nézve korlátozza a kormány, ha­
nem reparálja azokat a bajokat, 
amelyeket a szövetkezeti politika 
rettenetes káros működése oko­
zott. Nem elégséges még a jövőre 
nézve sem, hogy csak elméleti jó­
tanácsokkal és utasításokkal látja 
el a kormány a szövetkezeteket. 
Tessék ezeket a szövetkezeteket 
egyenesen leépíteni, visszafejlesz­
teni.

Ezt várná a magyar kereskede­
lem a kormánytól ha ennek gaz­
dasági politikájától egyáltalán vár­
hatna valamit.

Megérkeztek a meghívók az egyetemi 
ünnepségekre Debrecen városához

Ismeretes, hogy e hó 17-én lesz 
a debreceni egyetem klinikai ré­
szének zárókőlel&teli és az egye­
tem szoborleleplezési ünnepe, ami­
kor Tisza István szobrát fogják le­
leplezni. Ez ünnepségekre most ér­
keztek meg a meghívók Debrecen 
városához.

A kultuszminiszter két meghívót 
küldött: az egyiket Magoss György 
dr. polgármesternek, a másikat 
Debrecen város közönségének.

Äz Árpád-házból kellene 
Évának apja különö

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Nagy feltűnést keltett hónapok­

kal ezelőtt az a végrendelet, ame­
lyet a nemrégiben elhunyt Bár­
sony János dr. egyetemi tanár 
készített. Jelentős vagyonáról a 
professzor aképen rendelkezett, 
hogy egész vagyonát Éva nevű 
leánya 24 éves életkoráig nem 
kaphatja meg, hanem csak az 
örökség hozadékát élvezheti, de 
nagykorúságának elérése után 
mint általános, örököse ő kapja 
majd meg a hagyatékot. Ezt a 
végrendelkezést azonban ahhoz a 
furcsa feltételhez kötötte, hogy

Éva leánya elesik az egész 
örökségtől és csak a köteles 
részre szorítható, ha olyan 
férjet választana magának, 
akinek vére zsidó vérrel ke­

veredett.

Bársony professzor özvegye ag- 
godalommal látta ezt a kikötést, 
mert nem lehetetlen, hogy a még 
ismeretlen leendő férj vére vala­
milyen fölmenő ágon valamiképen 
zsidó vérrel keveredett s igy el­
esnék gyermeke az örökségtől. 
Épen ezért, mint leányának ter­
mészetes és törvényes gyámja, 
megtámadta férjének ezt a vég­
rendeletéi.

A.Z ünnepségre lejön Horthy 
Miklós kormányzó is kíséretével, 
Klebelsberg Kvno vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter, valamint a 
politikai és tudományos élet sok 
tagja. Az ünnepség programpont­
jainak megbeszélése és a kormány­
zó fogadtatásának megállapítása 
érdekében az egyetem tanácsa 
szombaton délelőtt értekezletet 
tart, amelyre meghívta a hatósá­
gokat és a katonaság képviselőit is.

férjet választania Bársony 
i végrendelete miatt

Az özvegy által folyamatba tett 
pörnek alperesei Bársony István 
bíró, dr. Kenézy Gyula debreceni 
egyetemi tanár felesége, született 
Bársony Lujza, Kiss Emilné szüle­
tett Bársony Sarolta, Illésy Zoltán 
műszaki tanácsos, Illésy Ferenc 
magánzó, illésy Gyula huszártiszt, 
lovába Kőszeghy Béiáné, valamint 

i a budapesti Pázmány Péter tudo­
mányegyetem. A felperes kerese­
tében arra hivatkozik, hogy az 
örökhagyónak ez a végrendeleti 
kikötése érvénytelen azért, mert 
erkölcsi, elikai szempontból kifo­
gás alá esik, de érvénytelen azért 
is, mert a kikötés önmagában le­
hetetlen: a tudomány mai állása 
szerint

nem lehet minden kétséget 
kizáró módon bizonyítani azt, 
hogy valakinek a vére milyen 
más fajtából származó ember 
véréből keveredett a fölmenő 

ágakon.

Például a német birodalom kan­
cellárja volt Bethmann-Hollweg. 
Előkelő, junker család, mégis a 
politikai harcok közben rábizonyí­
tották, hegy egyik őse zsidólányt 
vett cl, tehát az ő ereiben is zsidó 
vér csörgedez. Vagy ki hitte 
volna egy gróf Hoyos Miksáról,

hogy spanyol zsidó eredetű, mint 
azt politikai ellenfelei állítják. 
Vagy egy gróf Nemes Albertról ki 
hinné, hogy dédapja a zsidó Wo- 
dianer volt.

— Vegye el Bársony Évát — 
mondja ezzel szemben az alpere­
sek képviselője, Patzauer dr. elő­
terjesztésében — egy, az Árpád- 
házig visszavezethető ősökkel ren­
delkező keresztény és magyar em­
ber. Ebben az esetben nem férhet 
kétség ahhoz, hogy Bársony Évát 
megilleti a hagyaték. Vagy 

életpárt választhat Bársony 
Éva azok közül is, akiknek 
ősei a jászsági és kunsági le­
telepítésekkor léptek magyar 
földre és természetesen az­
óta nem keveredtek zsidóval.
A budapesti törvényszéken 

M a r c z e 11 y Béla dr. tanácsel­
nök a mai napra tűzte ki ennek a 
pernek az érdemleges tárgyalását. 
Az alperesek jogi képviselői közül 
ketten terjesztették elő kérelmü­
ket, amely aképen szól, hogy a 
bíróság mondja ki, hogy az örök- 
hagyó végrendelete érvényes, hi­
szen gyakran előfordul például az, 
hogy a zsidó apa kitagadással fe­
nyegeti meg a leányát arra az 
esetre, ha keresztényhez akarna 
feleségül menni. Az is sűrűn elő­
fordult már, hogy főúri családok 
kizárták azt a családtagot, aki 
alacsonyabb társadalmi rétegből 
származó egyénnel kötött házassá­
got.

A Pázmány Péter tudomány- 
egyetem képviseletében megjelent 
a közalapítvány királyi ügyigazga­
tóság megbízottja, aki viszont az­
zal érvelt, hogy a vérkeveredés 
kimutatása állítólag nem lehetet­
len. Arról is előadást tartott az 
ügyvéd, hogy valakinek a testi és 
lelki sajátossága összhangban van 
azzal a típussal, amelyet az antro­
pológia zsidó típusnak nevez, 
azoknál miért ne lehetne kimutat­
ni a zsidó vér jelenlétét?

A törvényszék az ügy folytató­
lagos tárgyalását novemberre ha­
lasztotta cl.

Minisztertanács a llkvidáciés 
tárgyalások ügyében

Budapesti tudósitónk jelenti:
Ma délután 5 órakor miniszter- 

tanács kezdődött az Ausztriával 
folyó likvidációs tárgyalások mi­
előbbi megkezdése ügyében. A mi­
nisztertanácson a kormánynak 
csaknem valamennyi tagja részt- 
vett és jelen volt, mint az ügy ki­
váló ismerője, báró Szterényi Jó­
zsef is. A tárgyaláson egyelőre 
még rcm hoztak végleges határo­
zatot, azonban nagy lépéssel siet­
tették az ügy közeli megoldását, 
A minisztertanács 10 óra után ért 
véget és valószínűleg holnap foly­
tatják.
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t Tiszántúli Automobil Club 
versenye

A Tiszántúli Automobil Club 
versenyére Budapestről szomba­
ton retjei indulnak el a verseny­
zők, autók és motorkerékpárok 
vegyesen. A verseny útvonala 
mintegy 200 kilométer hosszú, 
közben három kilométeres távon 
homokpróba lesz, 16 kilométeres 
távon rendezik a sebességi ver­
senyt. A tűrautón a budapesti ver­
senyzőgárda szine-java vesz részt, 
de mellettük szinte teljes számban 
állnak csatasorba a Tiszántúli 
Automobil Club versenyzői. Start 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
Debrecenben, ahova a budapesti 
résztvevők már szombaton este 
érkeznek meg.

A verseny minden egyes részt­
vevője a rendező klub emlékpla­
kettjét kapja. A Tiszántúli Auto­
mobil Club versenyére tömérdek 
tiszteletdijat ajánlottak lel, úgy 
hogy majdnem minden startoló 
versenyzőre jut egy-egy tisztelet-
dij.

Világhírű
Gyuklts, Bősei és HOckel

kalapok legolcsóbban
Kornfeld uridivatházáhan

Arany-Bika épület._______

A tábla leszállította a bihar- 
keresztesi eyllkos pásztor 

büntetését
Megírtuk, hogy a debreceni tör­

vényszék Zagyva Sándor pász­
tort, aki a fiával közös háztartás­
ban élő Nagy Esztert egy kés- 
szurássa! megölte, — állítólag 
azért, mert az a fiát megcsalta,
10 évi (egyházra Ítélte.

Az Ítélet felebbezés folytán a 
tábla elé került, amelynek bün­
tető tanácsa Oláh Miklós dr. el­
nöklete alatt pénteken délelőtt 
tárgyalta az ügyet. A táblai ta­
nács a törvényszék Ítéletét meg­
változtatta és erős felindulásban 
elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében mondva ki bűnösnek, 
nyolc évi (egyházra ítélte az öreg 
juhászt.

Az elnök elfogadta Seeckt lemondásét
Berlin, október 8. A birodalmi 

elnök hosszas tanácskozások után 
ma délben döntött a had vezet őség 
főnökének lemondási kérvényéről s 
azt elfogadta. Seeckt vezérezredes 
mindjárt azután bucsukihallgatá- 
son jelent meg Hindcnburg elnök-

Néhány állás még üresedésben van 
a városnál

A csütörtöki nagy tisztviselővá­
lasztás után még mindig maradt a 
városnál néhány állas, amelyet be 
kell tölteni. Ez állásokra is lejárt 
már a pályázati határidő. Az állá­
sok egyrészét a városi tanács vá­
lasztással tölti be, egy részét a 
polgármester kinevezés utján töl­
ti be.

Betöltésre kerül a kertészeti 
felügyelő állás, amelyet tulajdon­
kép most is betölt és pedig köz- 
megelégedésre P o h 1 Ferenc fő- 
kertész! Kétségtelen, hogy a ta­
nács öt is fogja kinevezni erre az 
állásra. Most tölti be a tanács a

nél, aki személyesen közölte vele 
elhatározását s köszönetét fejezte 
ki neki a világháború idején a haza 
iránt teljesített szolgálataiért és | 
azóta a birodalmi hadsereg fejlesz- j 
tése körül szerzett érdemeiért. J

muzeumőri állást is -s pedig Só­
regi János dr.-ral, aki már ré­
gebben dolgozik a múzeumnál, 
nagy szaktudással rendelkezik és 
igen szorgalmas tisztviselő. Éide- 
kcs, hogy erre az állásra igen sok 
ember jelentkezett abban a tu­
datban, hogy itt valami, őr, bakter 
féle állásról van szó.

Kinevezésre kerül még az ut- 
mester. Erre az állásra nyolcán 
pályáztak. Végül be kell tölteni 
egy zeneiskolai óraadó üresedés­
ben lévő állását is. A választások, 
illetve a kinevezések rövidesen 
megtörténnek.

Gyermekrablásért egy hónapi fogházra 
ítélt egy anyát a debreceni törvényszék

A debreceni törvényszék pénte­
ken délelőtt tárgyalta Földessy Ká- 
rolyné komádii asszony ügyét, aki 
ellen gycrmekrablás miatt emelt 
vádat az ügyészség. Földessy Ká- 
rolyné 1924-ben elvált az urától. A 
bíróság a leánygyermeküket a férj­
nek ítélte, de az asszony sehogyan 
sem tudott belenyugodni abba, 
hogy a leánya az uránál maradjon 
és elhatározta, hogy ha más módon 
nem lehet, hát erőszakkal veszi ma­
gához. A kislányt Kassay Károly 
fuvarossal egy délben megvárta az 
iskola előtt,

egy csomag csokoládéval tel- 
csalta a szekérre és elvágtatott 

vele.
A férjének időközben tudomására 
adták, hogy a kisleányát egy asz- 
szony elvitte az iskolától. Földessy

azonnal felment a csendőrségre és 
bejelentette az esetet és kérte, hogy 
vegyék üldözőbe a gyermekrabló 
anyát és vegyék vissza a gyerme­
ket. A csendőrök üldözőbe is vet­
ték a szekeret és

két órai hajsza után sikerült 
elíogni és a gyermeket vissza­

adni édes apjának.
A pénteki tárgyaláson az asszony 
kijelentette, sirás közt, hogy a 
gyermekét nagyon szereti és nem 
tud élni nélküle. A gyermckrablás- 
ra akkor szánta cl magát, mikor a 
kislány irt, hogy vegye magához, 
mert az apja rosszul bánik vele. A 
tárgyaláson

szembesítették az anyát a kis­
lányával, aki szemébe mondta, 
hogy nem irt soha és nem pa­

naszkodott az apjára.

A bíróság bűnösnek mondta ki Föl­
dessy Károlynét gyermekrablás 
vétségében és ezért egy hónapi fog­
házra ítélte. Az asszony az ítéletet 
nagy zokogással fogadta.

Vasárnap nyílik meg 
a Müvészház kiállítása

Debrecenben az utóbbi két év 
alatt a festőművészet olyan nagyot 
fejlődött, amilyen rohamos fejlő­
désre falán csak az énekkultura te­
rén van példa. Festőink közül nem 
is egy, ma már országos hírnevet 
vivőit ki magának, a Szent Anna 
uccai „Müvészházban" pedig a sze­
zononként megrendezett képkiálli- 
tások, még országos viszonylatban 
is feltűnést keltenek.

A debreceni Müvészház igazga­
tója, Torockay Osvald és a művé­
szek már mindannyian visszatértek 
Debrecenbe s újult erővel hozzálát­
tak a munkához. A Müvészházban 
ismét megindult az élet, a művé­
szek most végzik az utolsó simítá­
sokat a nyári szünidő alatt festett 
képeken.

A nagyközönség számára a Mü­
vészház 10-én, azaz vasárnap nyí­
lik meg. A vasárnap megnyitandó 
tárlaton a Müvészház tagjai együt­
tesen állítják ki müveiket. A kiállí­
táson mindegyik művész alkotásá­
nak legjavát adja. A tárlaton, ame­
lyet vasárnap ünnepies formák kö­
zött nyitnak meg, tájképek, figurá­
lis képek, akvarcllek és rézkarcok 
szerepelnek. A kiállítás értékes 
gyűjteményét, amely most van ren­
dezés alatt, több értékes akt egé­
szíti ki.

Az értékes tárlat megnyitása elé 
a képzőművészetek iránt érdeklő­
dők nagy várakozással tekintenek.
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HalálSánc
Bemutatta a Csokonaí-színház 

1926 október 8-án.
A drámairás, mint matematika 

pompásan megvalósítható, amint 
Strindbcrgnek a Csokonai-színház­
ban ma előadott drámája is bizo­
nyltja. Kát egyenlet van adva a 
megfelelő ismeretlenekkel s csak 
tudás kell ahoz, hogy megfejtse va­
laki őket. Szilárd a dráma váza, 
ha a levezetés egyik szeme helye­
sen kapcsolódik a másikba és senki 
sem vonhatja kétségbe a Haláltánc­
ról szólva, hogy a tétlenül, ma­
gányban, de egymáshoz kapcsolva 
eltöltött 25 esztendő kihoz minden 
rosszaságot a szigeten élő tüzérka­
pitányból és feleségéből. Kivált, ha 
mindketten hajlamosak a gyülölség- 
rc. A fiatalság egy nagy erotikus 
kitörésében láncolódtak együvé és 
halálos gyülölség közben nemzették 
gyermekeiket. Mert a teljes közöny 
is gyűlöletté válik az emberpár tét­
len magányában s viszont a legna­
gyobb gyülölség sem lángol annyira, 
hogy ne kívánna közben pauzákat. 
Amik jók a szerelemre, vagy a kár­

tyára és a csclédgondok megbeszé­
lésére. A pauza alatt lassan gyűl, 
dagad a gyűlölet fekélye s a kitö­
rés pillanatában egyre több gennyel 
lövell ki.

Egy ilyen kitörés a Haláltánc 
első négy felvonása is, kritikus 
napjai két ember házaséletének, 
akiket összekapcsoltak a társadal­
mi törvények és az élet kényszerű­
sége a faj ama kioithatatlan kí­
vánságának kielégítésére, hogy to­
vább tartsa fenn 'magát. Hogy az 
együttélés nem minden pillanata 
kellemes, az természetes, épugy az 
is, hogy ezeket a kellemetlen pilla­
natokat az életviszonyok szaporít­
hatják, amint őrlő és idomító ma­
lomköveik között kopik, csiszoló­
dik és formálódik két lélek. A Ha­
láltánc kapitánya és kapitánynéja 
is igy formálódtak ki igen szép 
példány bestiákká, olyanokká, hogy 
visszakapjuk az ujjúnkat a ketre­
cük rácsáról, ha véletlenül épen ak­
kor hördülnek fel, amikor oda­
tettük.

Igen, de mi történik, ha az egyen­
let egy tényezőjét elvonom? Ha 
például a kapitányt áthelyezik a

városba, a felesége örököl egy nagy­
nénje után, az Üdvhadsereg egy 
katonája megtéríti őket, hogy a 
vallásosságban éljék felesleges ener­
giáikat, idegizgalmukat? Vagy ha 
elhatározzák, hogy ketten megtanul­
ják az angol nyelvet, vagy levél- 
bélyeget gyűjtenek? íme, elesett 
az egész dráma.

Ezért céltalan clal az egész 
Strindberg dráma. Riport, amely 
különleges esetről számol be, 
egyenlet, amely olyan tételt bizo­
nyít, amelynek alkalmazására csak 
egyszer kerül sor.

A Csokonai-színház közönségét, 
amely ezúttal irodalmi szempont­
ból számbavehető volt, eleinte nem 
fogta meg a dráma. De később le­
hetetlen volt ellenállani annak a 
hatásnak, amelyet három kitűnő 
színész sugároztatott ki a néző­
térre. így történt, hogy a dikciót 
feszülten figyelte minden fül, oda­
adta magát a cselekménynek min­
den lélek. A harmadik felvonás vé­
gén vastapsot kaptak a szereplők, 
ami ritka esemény egy drámai be­
mutatón.

Halassy Mariska talán egyik

szerepében sem volt olyan fino­
man analizáló, megrázóan drámai 
és hihetetlen hatalommal valószí­
nűsítő színész, mint a Haláltánc 
Aliceában. Erejét biztosan elosz­
tó, akcióit helyesen fokozó ökonó­
miája csodálatos.

Thuróczy Gyula szintén anali­
tikus színész, a belsejéig lát alak­
jának s onnan dolgozza a felszín­
re a jellemet. Kísértetiesen éles 
képe Edgar kapitányról a mi szín­
padunk igazi értékei közé tarto­
zik.

Szigeti Jenő távlatot ad és 
mélységet figurainak. Alakja a 
vesztegzármcster kissé passzív 
szerepében közé nő a másik kel 
tőnek s olyan dokumentumokat 
világit meg, amelyeket kevésbhe 
éles szemű színész homályban ha­
gyott volna.

Thuróczy Gyula rendezte a da­
rabot s lelkesedés, hozzáértő 
szem, biztos kéz látszik meg ki­
tűnő munkáján.

Oláh Gábor értékes és érdekes 
előadást tartott a játék előtt 
Strindbcrgröl és most előadott 
müvéről. (*■ *')
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Egyetemi hallgatók gyűlése 
a numerus clausus ügyében

A debreceni egyetem hallgató­
ságának intranzigens része vasár­
nap délután érdekes programmal 
hivott össze beszámoló nagygyű­
lést a Csaba-ház udvarára. A 
nagygyűlés tárgysorozatéin ugyan 
is főpontként a numerus clausus 
ismertetése szerepel és a kér. 
Turul vezérség nyomatékosan szó­
lítja fel az egyetemi ifjúságot a 
gyűlésen való részvételre. A be­
számoló nagygyűlés délután fél 4 
órakor kezdődik.
v’e tó* »í> & »> t® «2« «> *■» ♦}> «*« -63 A rű »*»

Elfogott he!8r§ banda
Megírtuk, hogy az egyik berety- 

tyóujfalui bőrkereskcdésből betö­
rők a múlt héten elloplak 50 mil­
lió korona értékű bőrárut. A nyo­
mozásba bekapcsolódott a debre­
ceni rendőrség is és sikerült meg­
állapítani, hogy a vakmerő betö­
rést Dajka Gyula, Dajka 
Gyuláné és idősebb D ajka Gyu­
la követték el.

A detektívek Berettyóújfaluban 
le is tartóztatták Dajka Gyulát és 
feleségét, de az öreg Dajkát már 
nem tudták elfogni, mert az a de­
tektívek megérkezése előtt meg­
szökött a faluból, A debreceni 
rendőrség köröző levele alapján 
•: sápi csendőrség elfogta az öreg 
Dajkát is, akit behoztak a debre­
ceni rendőrségre. A betörő társa­
ság ügyében a nyomozást még 
folytatják; Dajkáék berettyóújfa­
lui lakásán egyébként megtalálták 
az ellopott bőrárut.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapö-utca 28.

útiamé cm-

Herman Nándor
fchárncm'l és ny&Hendfl 

I készítő szalonja ideiglenesen
l Hatvan-u. 31-, udvarban.

Hivatalnoksztrájk fenyegeti Ausztriát

Á záiogkölcsőnöíí díjszabása
Debrecen város elsőfokú köz­

igazgatási hatósága közli a város 
érdekelt lakosságával, hogy 1926. 
évi július hó 1-től kezdődőiért zá­
logkölcsönök után az alábbi dijak 
szedhetők:

1. Kamat és kezelési dij évi !2 
százalék.

2. Közvetítési dij, úgy az elzálo­
gosításkor, mint a meghosszabbí­
tás és kiváltáskor: 20,000 koronáig 
700 korona, 20.001 koronától 
100,000 koronáig az összes emel­
kedés szerint fokozatosan emel­
kedő 3500 korona; 100,001 koroná­
tól 1.000,000 koronáig fokozatosan 
emelkedő 35.000 korona, 1.000,001 
kormától 20.000.000 koronáig fo­
kozatosan emelkcdőleg 400.000 ko­
rona.

A kamat és kezelési dii a köl­
csön után utólag szedendő be. Nem 
számítható fel a közvetítési dij a 
kiváltáskor, ha a zálogtárgy egy 
héten belül kiváltatik. A díjszabás­
nak a törvény értelmében a zálog 
üzlet helyiségében szembetűnő h > 
lyfcn kifüggesztve kell lennie.

A zálogkölcsön ügyekből való 
esetleges panaszok az elsőfokú 
iparhatóságnál (Kossuth ucca 20. 
szám földszint 39 ) terjeszthetők 
elő.

Becs, oki. 8. A közalkalma­
zottak országos szövetsége lázas 
sietséggel teszi meg az előkészü­
leteket, hogy szombaton déli 12 
órakor megbénuljon a táviró és 
telefon, minden adóhivatal és az 
állami közigazgatás sok fontos 
szerve.

Ahogy a dolgok állanak, alig i 
van remény, hogy el lehessen há- | 
ritani a hivatalnok sztrájkot. A *

«free* e»*®.}. «B

Legények véres verekedése a mlke- 
pércsi szövetkezeti korcsmában

vasúti forgalmat a hivatalnok­
sztrájk nem fogja megzavarni és a 
szövetségi hadseregre sem vonat­
kozik a sztrájkrendelet, noha a 
katonaság szakszervezetileg van 
organizálva. A sztrájkvezetőség 
semmi esetre sem tűri, hogy a 
kormány a katonaság segítségével 
tőrje le vagy gyöngítse az állami 
hivatalnokok bérharcát.

Szerdáról csütörtökre virradó 
éjszaka a mikepércsi szövetkezeti 
korcsmában több legény mulatott.
A társaság garázdálkodni kezdett, 
a poharakat célba dobálták és 
beverték az ablakot. A forró han­
gulatban a legények közül kettő, 
Kovács Lajos és D. Kiss Jenő 
egy felborult borospohár miatt 
összeveszett és

egymáshoz verték a poharat, 
majd bírókra keltek.

A korcsmában mulatozók egy 
ideig hagyták a verekedést és 
körbegyiilve nézték, hogy birkó­
zik a két legény. Az erősebb, D. 
Kiss Jenő, már legyőzte Kovácsot 
és épen a földre akarta teperni, 
mikor Kovács, aki nem akarta, 
hogy megszégyenítsék a többi le­
gény előtt, hirtelen kirántotta a 
zsebkését és

a pengét teljes erejéből az

Éles összetűzés 
ás Uiam

Csütörtökön lesz kúriai
Budapesti tudósitónk jelenti: A 

Irankhamisilási bünpör mai tárgya­
lásán a még hátralevő védők be­
széltek, valamennyien felmentést 
kérve.

Ezután Varga Ferenc dr. korona­
ügyész emelkedett szólásra.

Köziem és Ulain között
mondta — szinte lovagias altér 

keletkezett.
Vádbeszédemben úgy állítottam be 
Windischgraeíz hercegeket, hogy 
nem közönséges bűnösök, bűncse­
lekményük át van szőve politikai 
motívumokkal, nem aljas nyereség­
vágy, hanem hazafias motívumok 
vezették Windischgraetzéket. Erre 
felállt Ulain védő ur és doronggal 
jött nekem. A védők kedvét keres­
tem, amikor politikai motivumu 
bűncselekményről beszéltem. És ha 
ez nem tetszik, nagyon szívesen 
mondhatom most, hogy

Windischgraetzék igenis kö­
zönséges pénzhamisítást kö­

vettek el.
Lehet, hogy valami gyónás for­

májában Windisch gractz megval­
lotta Ulainnak, hogy mégis rebachot 
akart, nem pedig politikai célok 
vezették.

Úgy látszik, ez történt, hogy cny- 
nyire felháborodott a védő ur. k,s 
ha Liláin védő ur perhorreszkaíja,

SVÁJCI fEJIVÓ
Gamtirlmrssal szemben. 

Kitlhfl raoüoli, tízórai, uzsonna, va­
csora, mlndenféla tejes ételek, tész­

ták ízletesen, ölesén.

ellenfele vállába szúrta.
A szúrás nyomán széles sugár­

ban szökkent elő a vér. A véres 
verekedésnek a korcsmáros által 
előhívott csendőr járőr vetett vé­
get. Kovácsot a helyszínen őri­
zetbe vették és bekísérték az 
őrsre, a súlyosan sérült D. Kiss 
Jenőt pedig behozták a debreceni 
egyetemi sebészeti klinikára. A 
csendőrök a nyomozás lefolytatá­
sa után Kovács Lajost is behozták 
Debrecenbe és átadták az ügyész­
ségnek.

Preineszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt 
kihallgatta Kovácsot és elrendelte 
előzetes letartóztatását. Kovács 
a kihallgatáson azzal védekezett, 
hogy ittas volt és a harag is any- 
nyira megzavarta, hogy jóformán 
azt sem tudta, mit csinál.

a koronaügyész 
között

Ítélet a Frank-ügyben
hogy én politikai bűncselekmények­
ről beszéltem, elismerem, hogy 
tényleg közönséges bűnözők voltak 
a frankhamisiótk és nem politikai 
motívumokból eredő bűncselek­
ményt követtek el.

Ezzel le is ült frappáns megjegy­
zései után a koronaügyész. De már 
áll is Ulain. aki szót kér az elnök­
től:

Én azt mondom: ha már egy­
szer a koronaügyész ur őexcellen­
ciája is politikai bűncselekménynek 
nevezte a frankhamisítás cselekede­
tét, akkor mikor lesz alkalma még j 
egyszer a kúriának arra, hogy a 1 
büntetést mérsékelje? Ha az ügyész 
ur maga is politikai bűncselek­
ménynek nyilvánítja a frankhami­
sítást, az enyhítő körülmények nagy 
megtömött kosarával jöhetünk, úgy­
hogy

nem marad egyéb, mint hogy a 
kúria leszállítsa a vádlottak 

büntetését.
Ráth Zsigmond elnök kijelenti, 

hogy félreértésen alapulhatott a po­
lémia. A kúria figyelte az elhang­
zott beszédeket és nem látta, hogy 
a védő megsértette volna a korona­
ügyészt.

Rá 111 elnök ezután a következő­
ket mondja:

Most a tanács ítélethozatalra 
vonul vissza. A kúria az ítéletet a 
jövő héten csütörtökön délelőtt 10 1 
órakor hirdeti ki

Ezzel lélegy órakor a frankpör 
négynapos kúriai tárgyalása végét­
ért.

A dublini rendőrfőnök 
Debrecenben

Even 0‘Duíty dublini rendőrfő­
nök, kit a berlini rendürkungresz- 
szuson a magyar rendőrség képvi­
selői meghívtak egy budapesti ki­
rándulásra, csütörtökön megérke­
zett Budapestre. Even O'Duffy 
Európa legfiatalabb rendőrségének 
a megalapítója. A legutóbbi ir 
forradalomban mint hndseregpa- 
rancsnok vett részt és az ir rend­
őrség élén 1922 óta áll.

Az ir rendőrség parancsnoka 
budapesti tartózkodása után meg­
látogatja a vidéki kapitányságok 
közül a debrecenit is. Informá­
ciónk szerint Duffy szombaton 
délután a gyorsvonattal érkezik 
Debrecenbe. Dulfyt a debreceni 
rendőrség ünnepélyes keretek kö­
zött fogadja. Tiszteletére kivonul 
egy lovas diszszázad és egy ke­
rékpáros diszszakasz. Üdvözölni 
fogja a kerületi főkapitány, a 
rendőrkapitányság vezetője, azon­
kívül egy tiszti küldöttség. Duffy 
a fogadtatás után ellép a diszszá­
zad előtt, majd autón a klinikára 
hajtat.

Délután a sebészeti klinikán dr. 
Hül ti Tivadar orvosprofesszor 
teát ad az ir generális tiszteletére, 
akinek kíséretében lesz Vay Káz- 
mér miniszteri osztálytanácsos, a 
rendőri osztály főnöke. Majd a tea 
után megtekinti a klinikai telepet.

Az előkelő vendég vasárnap ki­
rándul a Hortobágyra. A csárdá­
ban ebéd lesz, majd a halastavak­
nál uzsonna.

Este a Hortobágyról Dully kísé­
retével és Ghiczy Tihamér kerü­
leti rendőrfőkapitánnyal átmegy 
Nyíregyházára, ahol résztvesz a 
Korona éttermében a Tiszántúli 
Királyi Magyar Autó Club bán­
kénjén.

Duffy hétfőn utazik vissza a fő­
városba.

Az egyházmegyei tanítóegye­
sület közgyűlése

Az alsószabolcs—hajduvídéki 
ref. egyházmegyei tanítóegyesület 
október 12-cn délelőtt 9 órakor 
tartja Hajdúszoboszlón, a köz­
ponti református elemi népiskola 
emeleti dísztermében évi rendes 
közgyűlését.

A tárgysorozat a következő: 1. 
Ének: XC. zsoltár. 2. Ima: Tartja 
Bariba László esperes. 3. Hiszek­
egy. 4. Elnöki megnyitó. 5. Üd­
vözlések. 6. Titkári jelentés. 7. 
Számadás vizsgáló bizottság je­
lentése. Előadó: Buzogány Dénes 
alelnök. 8. 1927. évi egyesületi és 
segélyegyleti költségvetés és tagdíj 
megállapítás. Eladó: Buzogány
Dénes alelnök. 9. Varga Lajos tit­
kár lemondása választmny javas­
latával. 10. Választmányi javaslat 
a pénztárnoki tisztség betöltéséről, 
a választmányi tagok pótlásáról, 
egy tanitóképvisclö választásáról 
és az Őriébe két tag kiküldéséről. 
11. Az uj tanterv és az uj kon- 
venti tankönyvek lx vezetése. Elő­
adó: Jámbor Kálmán alelnök. 12
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A pépnevelés, a tanítóság és a 
napi sajtó, Előadó: Szabó Károly 
tiszadobi tanító. 13. Kalmár Jó­
zsef balmazújvárosi tanító saját 
költeményét olvassa fel. 14. Dr. 
Görgey Márton vármegyei főorvos: 
A Hajdúszoboszlói gázos hőforrás 
gyógyító hatása orvosi szempont­
ból. 15. Választmány javaslata a 
Hajdúszoboszlói tanítói gyógy ház. 
létesítése tárgyában. 16. A jövő évi 
közgyűlés helyének kijelölése. 17. 
Közgyűlés berekesztése.

A közgyűlés berekesztése után a 
tagok kivonulnak a gázos hőfor­
ráshoz. Itt dr. Pávai Vájná Ferenc 
m. kir. íőgeológus, az állami ku­
tatások geológus vezetője tart elő­
adást a gázoskut és hőforrás föld­
tani jelentőségéről. Közgyűlés után 
déli íélegv órakor közebéd lesz a 
Bika vendéglőben.

költségeit a motorosokra. \ agy. 
igen, oan még egy megoldás. Csak 
nem tudom, szabad-e ezt kérnünk. 
Némely városban nem pilloghat sza­
badon a motoros. Minden rendőr­
nek utasítása van rá, hogy nocsak 
a sebesség, hanem a pufogás szem­
pontjából is figyelje a ,,gépjármü­
vekét", — ahogy Vass Károly ta­
nácsnok ur mondja, s ezekben a 
városokban egy-két szigorú bür.te- 
iéssel rendet is lehetett teremteni

Talán egy ilyen rendőrségi intézke­
dés minket is megóvna azoktól a dob 
benetes idegrázkódásoktól, amelyen 
ma minden pillanatban lényégéi­
nek. Teljes tiszteletem a motornak, 
de ha a motoros uraknal' tetszik ez 
a pu!ogás. méltoztassenak vorm a 
legközelebbi tüzér gyakorin tokig, en­
gedélyt kérni a parancsnokságtól 
és ott, a szabad mezon élvezni a 
valódi ágyudörgésl.

RYL

Megszökött a rendőrtől @gy csaló pénz­
beszedő, de hajnalra míir ismét elfogták

HÍREK

Motor

A Kossuth ucea sarkán reggel 8 
óra tájban egy kislány vitt tejet. 
Tarkára festett, cserépcsuporban 
vitte, a por elől ugyanolyan fedéllel 
befedve. Lassan ballagott n gyerek, 
meg-megállva a kirakatok előtt s 
két nagy szeméi, amilyen nyílt és 
tiszta tekintetű csak nyolc-kilenc 
éveseknek szokott lenni, bámészan 
felejtette hol a selymeken, hol a 
járókelőkön. Mezítláb topogó lá­
bait csak az isten őrizte a sictők to­
longása közben. Hosszan állott vé­
gül az egyik kirakat elölt, cukrász- 
süteményeket nézett, csokoládékat, 
amelyek roppant gusztusosán mo­
solyogtak rá c pirosra drapériázott 
kirakatból. Nem állott szorosan a 
kirakat előtt s igy egyszerre előtte 
vágta magát keresztül egy ember, 
aki a tolongásban éven azt a kis 
utat találta meg. Aztán másik, har­
madik jött a nyomába s a rés tá­
gult, a kislány hátrább és hátrább 
szorult az úttest leié. De a gyalog­
járó széléről is egyre nézte, falta 
szemével azokat a csodaszépen ki- 
cirkalmozotl és — ó, milyen jé! — 
csokoládé-darabokat, meg a friss 
siitelü krémest.

Egy motorbicikli állott nem na­
gyon messze tőle. A biciklis vala­
melyik üzletben vásárolt. Aztán ki­
jött, ráült a gépre és megindította. 
Közvetlenül a gyerek hála mögött 
négyszer, ötször nagyot puffant a 
gép, a kicsi megijedi, hátrafordult 
s ijedtében a fordulat közben kiej­
tette kézéből a tejet. A biciklis to­
vábbment, már a rendőrség előtt 
puffogott, — hallatlan ambícióval, 
mintha valamennyi ablakot be akart 
volna szakítani a tompa és éles 
durranásokkal, — amikor a kis­
lány még mindig az eltört csuprot 
s a porban utakat vájj tejtengert 
nézte. Csak azután zokogott fel s 
eredt meg kék szeméből a könnyek­
nek végeszakadatlan árja.

Akármilyen csodálatos, jószivü 
emberek még ma is akadnak, egy­
kettőre összeadtak a kislánynak 
annyi pénzt, amennyi elég volt uj 
csuporra s tejre. Én azonban, aki 
egy álmatlan éjszaka mialt lettem 
ennek a kis históriának tanu/a, úgy 
vélem, hogy a kárt a biciklisnek 
kellett volna megtéríteni. És vala­
mennyiünk kárát is, akiknek ide­
geit egész nap tépi, szaggatja ezek­
nek a motoroknak a pulogása. Mo­
toros kerékpárok és autók pokoli 
koncertje mennydörög a fülünkbe 
egész nap s igy aligha van más kiül, 
mini idegszanatóriumokat építeni 
és külön adóba kivetni lentartásuk i

A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem című hetilap pénzbeszedöjét, 
Thuránszky Zoltánt, a lap felelős 
szerkesztőjének, dr. Szatai Ferenc­
nek a feljelentésére a debreceni 
rendőrség csütörtökön elfogta csa­
lás miatt. Szatai Ferenc a feljelen­
tésben azzal vádolta 1 huránszkyt, 
hogy

olyan hirdetést nyújtott be a 
laphoz, amelyet nem adtak lel 
és igy kicsalt 8 millió koronát.

A feljelentés után a rendőrségről 
egy rendőrt küldtek le a pénzbe- 
szedö lakására. Thuránszky nem 
volt odahaza, a moziba ment. A 
rendőr utánainent, sikerült is elfog­
nia a moziban es be akarta kisérni 
a rendőrségre. Az utón azonban 

egy torlódásnál Thuránszky 
megszökött és elmenekül! az 

őt üldöző rendőr elől.
A detektívek egész este és éjszaka

I keresték a megszökött embert és 
* csak a hajnali órákban tudták el­

fogni egyik Bethlen uccai ismerő­
sének a lakásán.

A kihallgatások alatt eleinte ta­
gadta a csalást, de később a bizo­
nyítékok súlya alatt beismerő \. 1- 
lomást lett. A rendőrség nyomo­
zása szerint Thuránszky mögött 
elég viharos múlt áll. Nemrégen 
jött Debrecenbe Szarvasról, ahon­
nan

hétmillió korona adósság hát­
rahagyásával távozott.

Debrecenben egyenesen a 1 iszán­
tul! Ipar és Kereskedelem cimü 
lapnál jelentkezett pénzbeszedésre 
és hirdetések gyűjtésére, de kere­
setéből nem tudott megélni, mert 

j nagyon sokat költött a nőkre. A 
1 vizsgálóbíró pénteken délelőtt ki­

hallgatta Thuránszky! és elrendelte 
i előzetes letartóztatását.
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Lófilmet akar felvermi egy filmvállaiaí
a Hortobágyon

Tegnap Debrecenbe érkezett az 
egyik nagy filmvállalat kiküldötte, 
Prager Vilmos filmképviselő, aki 
mint rendező Reinhardt mellett is 
dolgozott és jelentkezett a polgár- 
mesteri hivatalban, ahol a polgár­
mesternek bejelentette, hogy 

egy különleges tudományos 
film felvétele érdekében akar 
Debrecenben is tanulmányokat 

folytatni.
A filmképviselő elmondotta, 

hogy készített már egy tudomá­
nyos filmet, amelynek címe Der 
Weg zur Schönheit und Gesund­
heit. E világhírű nagy film a legna­
gyobb sikereket érte cl, nemcsak a 
közönségnél, hanem a tudományos 
körökben is, ahol igen megtisztelő 
kritikát nyert.

A nagyszerű filmrendező most

Főiskolai csapatbajnok! verse­
nyek Debrecenben

A DEAC uj sporttelepének va­
sárnapi felavatás! ünnepélyében ki­
magasló rész jut az atlétikának. Az 
országos főiskolai csapatbajnoki 
versenyek elé nagy érdeklődéssel 
tekintenek az atlétika hívei, mert az 
atlétikai szezon vége felé szokott a 
főiskolai sport mindig nagyobb len­
dületet venni.

Nem lehet kétséges, hogy a két 
helyi rivális, a DEAC és DGASE 
csuk a harmadik helyért küzdhet, 
de a vidéki főiskolák távoliét, miatt 
nem mutathatják be fölényüket a ^ 
vidékkel szemben, a két fővárosi j 
egyetem pedig túl erős ellenfel, lu­

xi itrc 1 hlu 1 snn Imii.

azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
a lóról készít tudományos filmet.

E tervet közölte a kultuszminisz­
tériummal is, amely a tervet szíve­
sen fogadta és fölajánlotta erkölcsi 
támogatását, Prager V:,mos arra 
kért engedélyt, hogy az állami mé- 
ncsbirtokon fényképezhessen. E 
fényképek alapján állítja össze az 
után a filmanyagot A kultuszmi­
niszter meg is adta az engedélyt, a 
földművelésügyi miniszter pedig 
ajánlást adott Prager Vilmosnak, 
hogy Bábolnán fényképeket vehes­
sen fel.

Prager Vilmos most Debrecen­
ben is tanulmányokat akar foly­
tatni, ezért a polgármester engedé- 

I lyével kiment a Hortobágyra és a 
t hortobágyi ménesekben keres 

anyagot a filmfelvételhez.
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gató közül válogathatja ki atlétáit, 
a BEAC-nak pedig egymagában 
több tagja van, mint a DEAC és 
DGASE-nak együttvéve s ha hoz­
závesszük még, hogy a BEAC és 
MAFC a fővárosi trénerek keze 
alatt dolgozó KISOSz.-isták közül 
válogathatják ki a hozzájuk kerülő 
gólyákat, addig a vidéki főiskolák 
a sokkal kedvezőtlenebb sport1.i- 
szonyok közölt felnőtt vidéki kö­
zépiskola sokból nevelik atlétáikat, 
akkor könnyen érthető, hogy a 
MAFC az országos, staféta bajnok­
ságban teljesen reális körülmények 
között meg tudta verni a MAC sta­
fétáját, a BEAC pedig a Budapes­
ten rendezett kegyeleti e staféta- 
versenyben harmadik tudott lenni 
102 induló közül.

— Vasárnapi istentiszteletek a
református templomokban: Nagy­
templomban d. e. 9 órakor prédi­
kál dr. Révész Imre, d. c. 11 óra­
kor bibliát olvas és imádkozik 
Kovács Pál, beszédet mond Chi- 
mon Miklós szír lelkész, tolmá­
csolja dr. Erdős Károly, d. u. 5 
órakor dr. Révész Imre, Kossuth 
uccai templomban d. e. 10 órakor 
Baja. Mihály, d. e. tél 12 órakor 
ifjúsági istentiszteletet tart Danes, 
házy Sándor, d. u 5 órakor Uray 
Sándor, Árpádtéri templomban d. 
e. 10 órakor Hegedűs Kálmán, d. 
u. 2 órakor Kovács Pál, Ispotály! 
templomban d. e. 10 órakor Szele 
György, d. ti. 5 órakor vallásos 
ünnepély, Szegényházban d. e. 10 
órakor Uray Sándor, Homokkert­
ben d. e. 10 órakor Szabó Gyula 
theologus, d. u. 3 órakor vallásos 
ünnepély, Nyilas telepen d. u, u 
órakor theologus, Csapókertben 
d. u. 3 órakor vallásos ünnepély, 
Macson Konrád Zoltán.

__ A kir. ítélőtábla elnöke sza­
badságon. Olchváry Zoltán kir. 
ítélőtáblái elnök több heti tartóz­
kodásra Gáva (Szabolcs m.) köz­
ségbe távozott.

— A iőispáni hivatal kéri mind­
azokat, akik pályázati kérvényei­
ket a legutóbb betöltött városi ál­
lásokra benyújtották, hogy kér­
vényeik és mellékleteik átvétele 
végett hétfőn, október 11-én reg­
gel 9 órakor a főispán! titkári iro­
dában jelenjenek meg.

__ Eljegyzési hír. Darvas Rózsi
és dr. Somogyi Sándor ügyvéd, 
Budapest, jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)__________

ÍSglóses muriké 
Hein Madid tasapizalonlábaii

FEüiC-iiltca 38. ________
— Felhívás a gyorsírókhoz. A 

debreceni gyorsíró egyesület által 
néhány nappal ezelőtt megkez­
dett gyorsíró tanfolyamokat a 
Burgundia uccai női ipariskolában 
tartották, még pedig hetenként 
háromszor, este 7—8 óráig. Az 
épületben folyó nagyszabású át­
alakítási munkálatok azonban az 
ottani előadásokat rövid időre le­
hetetlenné tették, további intéz­
kedésig az órákat másutt kell tar­
tani. Azok tehát, akik a gyakorló 
órákra jelentkeztek, vagy ezután 
kívánnak beiratkozni, a Kandia 
ucea 4-b. szám alatti Könyvviteli 
Szakirodában jelenjenek meg és 
pedig hétfőn, szerdán és pénte­
ken. A gyakorló gyorsírók tanfo­
lyama ingyenes, tandíj nincs és 
azon bármely gyorsirórendszer kö­
vetője részt vehet.

__ Meghalt idősebb Kóczé An­
tal cigányprímás. Budapesti tudó­
sitónk jelenti: Idősebb Kóczé An­
tal ma reggel meghalt. Kóczé a 
háboruelőtti Budapest egyik leg­
divatosabb cigányprímása volt, 
Zeneakadémiát végzett, klasszikus 
zenéhez is értő komoly művész 
volt. Mindig is a maga egyéni mű­
vészetére támaszkodott, csak ki­
próbált cigány zenésszel vette ma­
gát körül és a nagyközönség, a fi­
nom és kulturált zenekedvelő tár­
saság nem a banda kedvéért, ha­
nem’a Kóczé Antal muzsikájáért 
látogatta az éttermeket és kávé­
házakat, amelyek Kóczé An la 
nevét hirdették. A kitűnő cigány­
prímás, aki megöregedve is foly­
ton tanult és műsorába még a ‘ef5‘

I Grünfeld S.
ancol és francia női dlvetterme 

Péterfla-u. 10- I
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utolsó években is felvette az uj 
operákat, fiatalabb éveiben bejár­
ta a külföldet is. Kóczé Antal kö­
zeli rokonságban veit a debreceni 
Magyari primásdinasztiával, amit 
szintén gyászba borított a nagy 
prímás halála.

— A KAOSz estélye. A KAOSz 
debreceni csoportja, mely már 
több Ízben bebizonyította, hogy 
méltó a nagyközönség pártfogásá­
ra, e hó 16-án este 8 órai kezdet­
tel egy órás műsorral egybekötött 
estélyt rendez. A tánchoz a zenét 
elsőrendű jazzband szzolgáltatja 
és a műsort olyan ügyesen állítot­
ták össze, hogy ennek a második 
táncestélynek a sikere sem ma­
radhat el.

— A Kereskedők és Utazók 
Egyesülete értesíti tagjait, hogy a 
szombat esti összejövetelek csak 
október 16-án fognak megkezdőd­
ni. A szombat esti összejövetel a 
nagyvásárra való tekintettel elma­
rad. Elnökség.

ItEBRECEKI füCV,:?TUF.N ÚJSÁG r. jk'k * Awafc s*

Divat kalapok 
100 ezerért WERFEBNÉL

— Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó üzlete. 
Hunyadi uccu 15. alatt. Plissirozárt, 
gouvrir ozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását, telefon 
10—80. sz.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— A pórusokat szabadon 
hagyja a Ycs porcellán púder; 
ennek tulajdonítható, hogy az 
orvosok kivétel nélkül ajánlják.

= SZÍNHÁZ =§ '

sége, Szilágyi Marosa gaminos 
pajzánsága, továbbá Szigeti, Szabó 
Gyuia és Károlyi Vilmos p mpás 
figurái garantálják a sikert.

Orpheus a pokolban, holnap 
délutáni előadása pontban három­
kor!

I Paganini, Lehár Ferenc ielcjihe- 
ketetlen szép zenejvi operettje, a 
Csokonai-Színház premier darabja 
kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyv-, zeneműkereskedésében, a 
íőposta mellett.

SPORT

— Az országos vásáron árusí­
tók figyelmébe. A forgalmi adóhi­
vatal felhívja a legközelebbi ki­
rakodó országos vásáron árusítani 
szándékozó helybeli iparosokat és 
kereskedőket, hogy az árusító­
helyre vigyék magukkal általános 
forgalmi adó könyvecskéjüket és 
blokkjaikat, vagy az átalányozást 
megállapító pénzügyigazgatósági 
végzést és amennyiben álalányoz- 
va nincsenek, épen úgy adjanak a 
vevőknek blokkot, mintha rendes 
üzlethelyiségükben árusítanának. 
Ennek elmulasztása esetén úgy, 
mint az idegen árusítók lesznek a 
helyszínen megadóztatva.

— A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük a villamos 
áramfogyasztó közönségünket, 
hogy e hó 19-én, szombaton déli 
12 órától d. u. 2 óráig a hálóza­
tunkon eszközlendö munkálatok 
miatt a Károly Ferenc József 
utón, Sestakertben, Ujkeríben és 
Sétakertben nem lesz villamos 
áramszolgáltatás. Világítási válla­
lat.

FÜLÓP ETTA
női kalapszalcnja

Debrecen, Fettortla-ia, 14.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Fdüheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet■ Piac 67, 
Uriszabóság: Piac 63.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevaíd utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőiös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, fla- 
nellck, barchcntek, valamint női és 
férfi divatfehérnemüek, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
beisn Imre posztóházábau, Kos­
suth n. 6.

— Nagy József szücsmester. — 
Szent Anna ucca 3. Szőrmeiizlctc 
a legszolidabb és legmegbízhatóbb 
beszerzési forrás.

Szenzációs nysiHtk-asidő
kűlönlegesaóflek

FRANK EDÉNÉL.

M 0 S O Rí
SZOMBAT, október 9.: Paganini. 

Operett. Premiere, Póriét ziinet. Hal­
mos J fellépte.

VASÁRNAP, október 10. délután 
fél 4 órakor: Orpheus a pokolban. — 
Operett. Olcsó hely árak. Este 3 óra­
kor: Paganini. Operett. Bérletszünet. 
Halmos J. fellépte.

Paganini

A Csokonai-színház énekesreper­
toárja az idén arra a magas nívóra 
emelkedett, amelynek megtartására 
az előkelő tradíciók kötelezik a 
Csokonai-színház direkcióját. Az 
elmúlt másfél hónap alatt mindin­
kább érezhető volt az a törekvés,

I hogy a komolyabb muzsika érvé- 
\ nyesüljön a Csokonai-szinház rzin- 
I padán, ne pedig az operett teljes 
I csődjét reprezentáló bécsi tucat­

gyártmányok.
A műsornak ez az irányzata az 

intelligens színházlátogató közön­
ség teljes megelégedésével találko­
zott s igy éi ihetőcn nagy várako­
zás előzi meg Lehár Ferenc nagy­
operettjének, a Paganininek szom­
bati bemutatóját A bécsi modern 
operettstilusnak ez a legkiválóbb 
reprezentánsa mindig hajlott a ko­
moly zene felé és nem egyszer adta 
már bizonyságát müveiben, hogy 
elmélyülő és igen alapos készült- 
ségü muzsikus, akinek tehetségét 
csak korlátozzák a sablonformák. 
Legújabb miivé, a Paganini is a ma­
gasabb zenei törekvések jegyében 
született meg, a vígopera igényei­
vel lép föl s erre kitűnő alkalmat 
szolgáltat a nagyoperett meséjének 
— Paganini életének egy epizódja 
— színes miliője is.

A Paganini a vidéken most ke­
rül először színre, hiszen a fősze­
repek olyan zenei kultúrát követel­
nek az előadóktól, hogy külföldön 
és Budapesten is operaénekesekkel 
játszatták a Lehár-darabot. A Cso- 
konai-szinházban Kolbay Ildikó és 
Halmos János énekelik a Paganini 
két főszerepét, dirigens Szathmáry 
Endre lesz, rendező pedig Remete 
Géza, úgy hogy a Paganini előre­
láthatólag hosszabb ideig lesz majd 
a Csökön,li-szinház műsorán.

A színházi iroda hírei:
Ma Lehár Ferenc örökbecsű 

operettujdonsága: Paganini bemu­
tatója! A címszerepet Halmos 
János énekli, mig Kolbay Ildikó 
Kosáry Emmy, illetve Alpár Gitta 
parádés szerepét kreálja kápráza­
tos toalettjeivel és tündöklő hang­
jával. A népszerű Tamás Benő ra­
gyogó humora, bravúros tánckész-

I Varrótanfolyam
I ur9 tornyok részére!
I Modern szabást, varrást 3 hónap 

aluli tanít
Czelzler Rózsa divatszalon 

Bethlen-utcs 21.

Teiko Kiwa
MEÜVETZKY BELLA, KOVÁCS 

DEZSŐ, ÁBRÁNYI EMIL
Pillangó kisasszony teljes 

II. felvonása
Carmen, Troubadour, Tú­

randó!: legszebb részei.
Október 9 este, Arany-Bika.

Jegyek Méliusmál már 
30.000 koronától.

Mozgószí niiázak:
VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 

Vigcst. Budapestet megelőzve Zoro 
és íiuru kép, A hágai oroszlán, 7 fel­
vonásban. Zoro és Huru annyira ked­
vencei a közönségnek, hogy reklami- 
rozásra abszolúte nem szorulnak. A 
film a legkiválóbb bohózatok egyike, 
abban Zoro és Huru tökéletes szere­
pet nyertek. Kísérők: Szabad gyakor­
latok, A táncoló London és Vigyázat, 
mázolva, burleszk.

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Bot­
rány Palm Beachban, egy asszony re­
génye 7 felvonó-ban, a kettős fősze­
repben Gloria Swanson. Egy erköl­
cseiben megtevedt anyának évek múl­
va feléled a gyermeke iránti termé­
szetes szeretet és mindent elkövet, 
saját jóhirnevének feláldozásával is, 
hogy leánya veszedelembe került be­
csületét megmentse. A drámai han­
gulat és a folyton változó bonyoda­
lom meglepő érdekességet ad e film­
nek, amelyben Gloria Swanson, a 
leghíresebb film művésznő minden izé­
ben ragyogó alakítást nyújt. Kísérő: 
Zigoíó, az autókirály, bohózat.

APOLLÓ: Szombattól: Két sláger 
egy előadásban: Nanette mindenre 
kész, egy szép szobacica vidám ka­
landjai 7 felvonásban, a főszerepben 
Mady Christians és Vivian Gibson. 
Egy igen mulatságos történet, kalan­
dok a legkiélezettebb helyzetekben, 
ahol is a komikum a legnagyobb ha­
tással van a közönségre. A sikert a 
két művész szereplése is fokozza. II. 
Cyklon cirkusz, egy cowboy cirkusz 
története 6 felvonásban. Ebben a cir­
kusztörténetben egy uj cowbaysztár 
Art Accord játsza a főszerepet, aki­
nek lovasbravurjai tarkítják ezt az 
izgalmas filmet, amely a Wild-XVest- 
nek a romantikáját aranyozza be.

A Vígszínházban az előadások 5, 7 
és 9, vasárnap 4, 6, 8 és 10 órakor 
kezdődnek.

Jönnek! A fügefalevél, Miss Ame­
rica, Stella Maris és Az élet elhu­
llottjai.

METEORBAN vasárnap ,,Gyorsabb 
a viharnál". Vadnyugati történet Tóm 
Mix-cl. Kísérő filmek: ..Hupikék csa­
lád" és ,,Majom szálloda". Előadások 
3 órától.

WSKŐ BÉLA
angol és francia níi divattermo 

Gambrlnus-pasaage-
Mérsékelt Árak 1

Bocskay Ékszerész.
Nagy érdeklődés előzi meg a 

Bocskay vasárnapi mérkőzését, a 
mikor is az egyik legerősebb fő­
városi proficsapat, az Ékszerész 
iesz az ellenfele. Ezen a mérkőzé­
sen akarja bebizonyítani a Bocs- 

i kay csapata vasárnapi vcrcségé- 
I nek irrealitását és a játékosok fo- 
I gadkoznak, hogy imponáló gyöze- 
I lemmel fogják kiköszörülni a csor- 
I hát.

Elnökségi üiés
volt tegnap este a szövetségben, 
amelynek főtárgya a jövő vasár­
napi Közép—Kelet mérkőzés volt.

Észak meghívta
válogatott csapatunkat egy októ­
ber 24-én Miskolcon lejátszandó 
Észak—Kelet mérkőzésre. A kerü­
let elnöksége terminus hiányában 
nem lúd eleget tenni Észak meg­
hívásának és igy a régen esedé­
kes mérkőzés lejátszása minden 
bizonnyal tavaszra marad.

A legyeim! bizottság ítéletei. A 
labdarugó szövetség fegyelmi bi­
zottsága csütörtökön ülést tartott 
és a következő Ítéleteket hozta: 
Buttkay DKASE játékost bíróval 
szemben tanúsított tiszteletlen 
magatartásért 4 hétre tiltotta el a 
játéktól. Horovítz KIKSE játékos 
megintésben részesült. Gál D. K. 
A. S. E játékos ügyében elrendel­
te a bizottság a bíró személyes ki­
hallgatását, de játékjogát ítéletho­
zatalig visszakapta. Felmentette a 
bizottság Szlameket, akit a Ny. T. 
V. E. jelentett fel Vay állítólagos 

* megfogásáért, de a tanuk nem 
tudták igazolni Sziamck bünössé- 

' gét.

KÖZGAZDASÁG
A búza 2500, a rozs és tengeri 

5000 koronával drágult
Ma úgy a készáru-, mint a ha­

táridőpiacon szilárdabb volt az 
üzlet. A készáruvásáron a búza 
2500, a rozs és tengeri 5000 koro­
nával drágult, a határidőpiacon is 
mutatkoznak néhány ezer koronás 
áremelkedések úgy a búzánál, 
mint a rozsnál. A készárupiacon 
az adott okot a szilárdságra, hogy 
különösen a Tiszamenti vidékek­
ről kínálnak kevés árut eladásra 
és hogy az amerikai gabonapiacon 
is szilán volt az irányzat az 
exportkereslet meggyöngülése 
folytán. A határidöpiacon viszont 
az adott okot az áremelkedésre, 
hogy búzából már nem igen lesz­
nek felmondások.

A határidöpiuc árfolyamai: ok­
tóberi búza 360—61, zárlat 360— 
61, novemberi 366—67, zárlat 366 
—67, márciusi 394—95, zárlat 394 
-—95, májusi 399—400, zárlat 399 
—400, októberi rozs 267—66, zár­
lat 266—67, márciusi 295—96— 
95.5, zárlat 295—95.5.

Hivatalos árfolyamok: tiszavi- 
déki búza 352—367.5, felsőtiszai 
347—365, más 547- 362.5, rozs
260—262.5 
zepes 210-

: i. 215—230, kö- 
ielvidéki sörárpa 
280—300, köles 

. 205 -210, köze- 
tengevi 250—255, 

repce 550—580, korpa 155—157.5.
Valutaárfolyamok: Angol font 

347.000, Belga frank 1970, Cseh

arp, 
-220, 

290—310, más 
s 185—195, zab 1 

pes 195—200,
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DESKHCENf FfWGETLEN ÖJSÁO 1926 október 9.

korona 2115, Dán korona 18.960, j 
Dinár 1259.25, Dollár 71.150, Fran- j 
cia frank 2075, Hollandi forint 1 
28.575, Lengyel zloty 7940, Leu 
379, Leva 516.5, Lira 2765, Nemet i 
márka 17.007, Osztr. schilling j 
10.064, Norvég korona 15.640, j 
Svájci frank 13.809, Svéd korona | 
19.085. I

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 75, felhajtás 567, elada­
tott 200. Árak: fiatal könnyű 15.5 
—16, nehéz 16—16.5.

eaMewseiwi's»

Lipcsei összeköttetéseim
réven győződjön meg

áraim és áruimról
ABLER szűcs

Batthyányi-!!. 2.

to¥ENES AMTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fúrdőberondozésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UGCA 27.

TELEFON 9-37

I Gvors üzembiztos stabil kézimunka
„Motor-Guzzi“
szept. 28-án 34 világrekord.

1 nap alatt Monzában, 250 és 500 kb. cm. motorkerék­
párokkal. Megdöntötték a 750-es és az 1000-es kategóriák 
idejét is. Árak Típó Sport (Soc. 27 millió dp. corsaolív) 3Ve 
Tipó Monza 4 szelepe királytengelyes 41 millió, 18 havi 
részletfizetés, 20— 3f°/0 ig átvételi összeg. Értekezni lehet 
Piac-u. 42. nz. vagy pedig vezérképviselet Budapest, Vili., 

Üllői-ut 6Gá Pelrákovits Testvérek.

I

 SCHÖN SÁNDOR ‘Sh-Viríf
m

áf$jegy.;e k t
Kutyabőr női keztyü gombos ....

„ „ ,, csatlós ....
„ férfi „ gombos ....
,, „ ,, csatlós ....

Glacé női keztyü gombos.....................
„ „ „ tűzött..........................

Mosható szarvasbőr, minder) színben .

P3
K 100.000 — 
„ liOüOO — 
„ 110,000— 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 
„ 150,000.—

'«Many»* - ■■- ztsii

r *I a
C ■WM I'WlUllll ta

ékszerész és vésnöki műterme
készít, javít és e!».d mindenféle órát 

és éksxertl
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

WEBSZ F E Ft E ÉH C Z asasítilosmesi
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Maigit-türda után

er

készít elsörerstíű mübutorokat, egyszerű bútorokat, iroddi- 
es üzletberendezéseket, épöiet-aszíaios munkákat. Telefon

10-89.

«•X« r ,. ...'.,.i-...
Címre

I ügyelni I
Címre 

ügyelni 1MEGNYÍLT
TEICHMANN BÉLA CÉG, PI&C UCCA 83.

SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.
Óriási választék mindenféíe szőrmékben, Viszonteladóknak árengedmény!

Korvin Áruház Farkas László és Társa 1
Ferenc Áóxsef ut 65.— Telefon 12-78.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben.......................... 500,000__K-tól
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel..................... 600,000____ „
Posztőkabátok, fekete, sötétkék, kávé es zöld

színben.............................................................. ..... 450,000.— „ i
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel.......................... 550,000____ „ j
Gyermek kabátok minden színben.......................... 350,000.— „
Női, iérfi, gyermek divat kölött kabátok és pull-

owerek.................................................................... 120,000__- „ i
Siieviotok, puplínok intézeti formaruhára . . . 50,090.— „
Kc-Ga harisnyák minden színben, fátyol, ilor

és moussclin minőségek, rendkívül tartós . . 30,000.— „
Francia selyemharisnyák minden színben . . . 120,000.— „
Ruhabársonyok minden színben............................... 150,000____ „
Kalapbársonyok 18 színben..................................... 55,000—
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK I ! I 
Állandó selyemvásár! Divatszövetek!!! Ocassiók!i

Salgótarjáni gyártmányú

„KALOR“
foiytonégo kályhák

gyári lerakata

Seszttna Lajos
vasiereskedésébon.

■w

AUTÓSOK FIGYELMÉBE i
i TVrs$fl!Wj8' »

>9
a tökéletes autóbenzin, 
a tökéi,lies autóolaj

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex *• 
benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-olajat, gáz­
olaja', kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUA“ KŐOLAJKERESXEÖELMl RT. tiszántúli fiókja 
(Piac ucca 46.) Telefonsz.: 13-23, Telep: Szoioszlai-ut, Déli-sor. leieicnsz: W'

tűzifa es szénkereskBdö. — Telefon: 464. 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
öíes e& aprítuii tiiilfa 
tölgy és feüfck anyag.

Debrecen, Károly Ferenc Józsefjeit 18b. István majommal szómban

áss»* owainBBESBBRHtBSBiKBBHMwaraBREHiMBsaBHBBHnGHBBi^^

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját meret után, divatlap szerint készítteti és nem 
a raktárinál RÓTH MÁRKUSZ angol uriszabó üzletében 

Bíka-bérbáz, József kir. herceg-ucca. Részletre is.
I1——II»»» ■

Épület és butorvasaSés
BÉSZLESl ÉS DÁVID VASÜZLETÉSENj

! a Kossuili-szobor mellett, Plac-u. 7,
" iivirrmirminiri'nii) w »m i-n<r-'nwwmri~fiin»iiimi~vwiwwinrirnanninriii swh»»; ’wmm*

Hirdetmény.
A közönség érdekében elhatároztuk, 

hogy költségmegtakarítás cél» 
jáből a nagyvásárra nem pa­
kolunk ki.

Ez oknál fogva áruházunkban a 
szokottnál is jóval olcsóbban 
vásárolhatja elismert,, kiváló 
minőségű ruházati cikkeinket.

Felhívjuk tehát, hogy férfiruha 
szükségleteinek beszerzése céljából 
saját érdekében keresse fel

Debrecen legnagyobb 
férfi-, fiuruha áruházát a

Bika-szálló épületében. ^



DEBRECENI : 'OGETEK.N' U.LSáG

Üzletéthelyezés miatt
folyó hó 10 ion/ összes rak­
táron levő külni vizák, parfü­
mök, púderek, piperecikkek 

olcsó etrírusitása.
Értdöitem a n. b, vevőközőnaéget, 

hogy üzletemet folyó hó 10 tői

grí1? Degenfeld tér 2.,
volt „AMERIKAI ÁRUHÁZ" bolyéra 
helyeztem át, hol további szives párt­
fogásukat kérem, z\m:t szolid, oícsó 
áraimma: igya^ezni fogok tovább a is 
kiérdemelni.

„Pacsiméi"»« Hona*1
Oebraciti, Szent Anna ucca 1.

Női és leányka
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

PSjae-utca 67. szám.

t%üß ITH 1 la "C sLJ^ Ista 66 tirjzr

Egyszeri közlés dija 10 szóig 200U korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vayy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ncca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traíik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ncca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

Szabó Jims
uridivat és egyenruha szabóságába 

megérkeztek az öexi és töll

dsvatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
teltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot, vagy felöltőket. Egyen- 
sapkákat minden kivitelben készítek- 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
a ref- püspöki paSotáb-aan, 

as Nagytemp'omnát

Párísb^d
a leaujabb. Magyarországon eddig 
nem ismert Henna kéazlimásiy 
megérkezett. Barna szín minden 
árnyalatban, vöröses árnyalat náiidJI. 
Kizárólag KO MÁ ROMÍNÉ 

hölgrfotírász szalonjában 
Alany Bika-bárház.

I m I eladás I«. [

Lószőrmadrac,
3 részes,uj lisztláda fiókokkal jutá­
nyosán eladó. Kazinczi 2. 2181

íróasztal,
jokarbun levő, erős vaskályha ju­
tányosán eladó. Bethlen u. 65. 2181

Tskaréktüzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152
Bíró

j ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
l áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 

terfia ucca 30. 2154

Villamos világítási berendezések j
és javítások, csillár átalakítás, csiszolás j 
és színezés. :: Accumulátorok töltése, |

Földvári j

Dfibroceni Első Elektrciechriksi Gyár I
Széchenyi-u, 55. Telefon 168. j

Nem titok többé,
hogy a valódi

I Talisman sosbomesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszor.

Mindenütt kapható.
5 Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,SOR. Közápüveg 38,000. 

Nagyüveg 75.ÜC0 korona.

a legszebb színekben, a 
! legkiválóbb minőségben 

nagyon olcsón kaphatók 
STERN festéküzleté&en
PIAC-UTCA 10., Bikini «zvmb.ii

Épölet- és butoíVúSaiások,
fournérok

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmondi butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

2140

Bészler Lajosnál)
Széchenyl-u. 2.

Gobelin-képek
keretezve eladók. Kiss Rózsi, De­
genfeld tér 3., földszint, délelőtt. 
______________________________2126

Fílc-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Matta Anna, Csemete ucca 10. 
_______________ 2134

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györlfy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

EÉZOSTÖKRÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ncca 
13. 199

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kaphaíó 
rendkívüli olcsó árban, Közraktár, 
Híd ucca 16,, Gázgyárral szemben.

1938
Ékszert

olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvításokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75.________ 1897

Autogénheggeszlést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88._________ 1941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Filckalapok
130,000, bársonykalapok 150,000 
koronától kezdve Jungreisz Mari 
nőikalapüzletében, Arany János 
ucca 37. 2068

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes lestékcivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

F érií,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistcmplombazár. 2003

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA A LEGÚJABB 
MODELLEK SZERINT, LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPOZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Paplanvarrodámban
1 készülnek a legmodernebb papla­

nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 2.39

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók. Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12-50 és 10-93. 452

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket 581

Mühimzés,
gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann börőndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Relief
festékek, csillámok Borger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban k: pha- 
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfcld, Dé- 
genfeldtér 7. Telelőn 79. 4996

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári i:zűc.-.mester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
órá­

éi, ékszerjavításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1240

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degcnleld lér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Harisnyái ejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Hadikőlcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifi- 
kált és nostrifíkálatlanokat veszek. 
Miklós ucca 13. 2139

FÜÍc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermek.dívalház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Dcbreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Cimíáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelingcr, 
Kálvinién 4. 4726

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kál vállalok. 493\

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degcnleld tér 3. 2042

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
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MANICURÖZTESSEM 
az „Ilonában". Egy mauicur 5 ezer 
korona. Szent Anna I. 378

Házhelyek 
parcellázva, esetleg részletfizetés­
re is eladók. Csapókért,, Kurucz u. 
112. sz. alatt. Értekezni a helyszí­
nen és dr. Balázs Jenő bankházá­
nál, Piac 89. sz. Telefon 143. 2138

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg 
nyilt Hatvan ucca 11. * 4644
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Tisztelettel értesítjük úgy a 
helybeli, mint a vidéki vevőközön­
séget, bogy szőrmés autóbundáink, 
városi és utazó bundák, ’ábzsákok, 
férfi, fiú és gyermek hosszú és rö­
vid bőrkabátok, az őszi divat min­
den felöltő újdonságai megérkez­
tek s kérjük a t. vásárló közönsé­
gét, hogy vételkötelezettség nélkül 
tekintse meg legújabb darabjain- 
kát,

SZÁNTÓ MÓR és TÁRSA 
Piac ucca 47.

Eladó
egy ebédlő berendezés, esetleg 
darabonként is, egy három ajtós 
szekrény, ágy és éjjeli szekrény, 
egy káposztás hordó sróffal. Tele­
fonom_____________________ 2201

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22^_914

Eladó
kertes ház, három szoba, konyha, 
kamara, istálló, nagy magtár és 
szin, hizlaló, sütőkemence, gyü­
mölcsös, veteményes és lucernás, 
szőlő, a legjobb karban berende­
zéssel együtt, azonnal elfoglalható. 
Alkalmi vétel. Értekezni csak este 
lehet. Teleki 12. 2171

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. _______ 2040

Burgonya
minden mennyiségben kapható. 
Széchenyi ucca 44. Ugyanott főtt 
(illetve zúzott) burgonya házhoz 
szállítva. _______2200

Wachs Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simoniiy u. 55.

4633

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2._________________________ 2164

Képkeretelést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grüníeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33,

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 20-14

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

n a Q KALAPSZALONBA
D v mm Szánt Anna-utca 5. 

megérkeztek a legújabb g»Á*?ISI iAODElXOC
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Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Kaba nagyközség
legforgalmasabb helyén, a község­
házával szemközt, Jókai ucca 4z4. 
számú ház, szép, modern épület, 
több lakással és üzlethelyiséggel 
minden elfogadható árért azonnal 
eladó és átvehető. Értekezhetni 
Debrecenben: dr. Fráter Lajos ügy­
védnél, Piac ucca 73., vagy a tulaj­
donosnál: Rácz Márton kerékgyár­
tónál, Kábán. 2193

Mindenféle
fajalma kapható Berger Bélánál, 
Török Bálint ucca 22. 2195

I ■ I megír? I !
Gyakorlott

fehérnemű és gyermekruha varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Lővingcr, Hatvan ucca 9.

2198

Németet,
franciát sikeresen, jután osan tan t 
okleveles tanerő. Cim a kiadóban.

Perfekt
bejáró fözőnő kerestetik. UH inarm
Piac ucca 44. 2203

Német—francia
nevelőnő, perfekt zongoratanítónő 
állást vállal. Háztartásban segít. 
Cim: Főkapitányi titkár, rendőr­
ség, telefon 87. 2179

Ügyes
gépirónőt, építési rajzoló gyakor­
nokot azonnalim felveszünk. Fejér 
és Ritter építészek, Simonffy ucca
7. 2169

Saját
munkájukon dolgozó urüeányokat, 
valamint jobb családból való tanu­
lókat felvesz „Klára" nőidivatsza- 
lon, Nemzetőr ucca 3/a.______ 2063

Varrónő
ízléses ruhák és kabátok készíté­
sét jutányos árban vállalja. Házak­
hoz is megyek varrni. Bundi ucca 
3. 2170

Két
kereskedősegéd 4—4 millió óva­
dékkal bizalmi állást keres. Cím 
megtudható Eötvös ucca 56., Buda- 
házy urnák _____________ -U U

Mérlegképes 
könyvelő, magyar-német levelező, 
délutáni foglalkozást keres. Révész 
Csillag ucca nyolcvankét. 2191

Vámmahmba 
izr., nőtlen, levelezésben jártas 
mázsáló kerestetik 15-ére. Arano- 
vits gőzmalom, Ujfchértó. 2189

Középiskolások 
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

II veiim
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Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cím a ki-
adóbaru______________________ 2197

KETTŐ
elegáns parkettás szoba előszobá­
val kiadó. Konrád, Simoniiy ucca
32., emelet, ____________ 2\82

Bethlen u. 23.
(kereszt épület) különbé járatú jól- 
butorozott szoba 1—2 fiatalember­

kiadó (esetleg ellátással) 2162

Debreceni
házamat, Monostorpályi ut 58., 
e1 cserélném Szatmaron hasonlóval, 
vagy azonnal eladnám. Szalmát, 
Partba Zsígmond, Baross ucca 16.

2142

Varrógépek részletre
ROSENBERG és HÄMMER, Plac-utra 8, sz.

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

2 benyílló
ablak olcsón eladó. Hadházi ut 13.

2114

Tanulóleányokat,
úgyszintén saját részükre dolgozó 
urüeányokat felvesz Klára-szalon, 
Nemzetőr 3/a. 2178

Zongora
tanítást olcsón vállalok. Jókai u. 
32. 2196

Cimbalmot,
éneket, angol, német nyelvet leg­
eredményesebben tanít Bihary, 
Varga ucca 45. 2180

Éjjeli őr
felvétetik Mező Ármin fatelepén, 
Wesselényi tér 6. 2193

Géplakatos
segéd felvétetik. Arany János u. 
37., Ehrenreich Sámuel. 2163

Kifutó leányt
azonnal felvesz Központi Rőtös 
Áruház, Csapó ucca 9. 2158

Tanítónő
magánvizsgára előkészít, korrepe­
tálást váilal jutányos áron. Cim a 
kiadóban. 2151

önállóan
dolgozó varrólányt és egy tanuló­
lányt felveszek. Mandelné, Arany 
János ucca 63. 2149

Gyakorlott
szobalány kerestetik. Uilmann, 
Piac ucca 44. 2204

Bejárónő
egész napra felvétetik. Kohn, Si­
monffy ucca 18. 2127

Sodrony ágyíMtéísi
legjobb mlnSségbeo készít

NEUMANN, Péterfia-utca 15«

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 
jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: 
Piac 34., az üzletben. 1904

Házvezetőnő, 
jól főzni tudó, pedáns, feltétlen 
intelligens, tisztaságot szerető, jó- 
mcgjelenésii, 25—35 éves, magános 
úrhoz felvétetik. Cím a kiadóban.

2025

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki­
adóhivatalban. 1152

Paplanáthuzás
80,000, Kész paplan kapható. Pap­
lanvarroda, Teleki 57. 2135

ölszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Józainőségü
csertégla és cserép kapható Tóth
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rí., Fürdő
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Német
nő délutáni egy-két órára nyolc 
éves gyermekhez felvétetik. Piac 
ucca 58, Gyémántnál. 2147

Ügyes
varrónő házakhoz ajánlkozik ju­
tányosán. Bethlen ucca 5. sz. 2143

Püspökladányban
közvetlen vasul melletti bodegám 
részére vezetőt keresek. Értekez­
hetni özv. Kohn Dávidnénál. 2129

Tyukszcmvágó 
azonnal felvétetik. Belvárosi fürdő 
Pásti ucca 8. 2131

Soifőrvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít 
Ehrenreich Sámuel, Arany János 
ucca 37. 1258

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13, sz.

Főkönyve’ö
órai könyvelést, mérlegkészítést 
vállal, Cim a kiadóban. 2118

Két
szoba albérletbe kiadó a téli hóna­
pokra a főttcca közelében. Cim a

2150

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni I  713

Nagy,
világos helyiség gyárak, műhely­
nek, raktárnak kiadó. József kir, 
herceg ucca 7. 2116

ZONGORÁT 
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uríháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
e Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni, 1936

Műhelynek,
raktárnak nagy, világos, száraz he­
lyiség kiadó, Kazinczi 2. 2183

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Asztalosok, 
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14, 615

Ismét
lehel heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdcsnél, Péterfía 42.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Címet és 
teltételeket a kiadóba kérem. 461

Elegánsan
bútorozott kiiiönbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. — 
Hatvan ucca 50. 2159

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás ‘ 
jeligére. 1290

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta lendítő lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

üilemskiilt órés
U.ISÁGKÉZBESITÖ ASSZONY 

felvételik a kiadóhivatalban, 
Piac ucca 49.
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